



ИНДИКАТИВНА ГОДИШНА РАБОТНА ПРОГРАМА¹
ПРОГРАМА „НАУЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ, ИНОВАЦИИ И ДИГИТАЛИЗАЦИЯ ЗА ИНТЕЛИГЕНТНА ТРАНСФОРМАЦИЯ“
2023 ГОДИНА

№ по ред	Наименование на процедурата	Цели на предоставяната БФП ² по процедурата	Начин на провеждане на процедурата съгласно чл. 2 от ПМС № 162 от 2016 г.	Извършване на предварителен подбор на концепции и за проектни предложения ³	Общ размер на БФП по процедурата (в лв.)	Допустими кандидати	Примерни допустими дейности	Категории допустими разходи	Максимален % на съфинансиране	Дата на обявяване на процедура ⁴	Краен срок за подаване на проектни предложения ⁵	Представява ли процедурата/част от нея ⁶ :		Размер на БФП за проект (в лв.) ⁷	
												държава помощ ⁸	минимална помощ ⁹	мини мален	макси мален
<i>Приоритет 1: Устойчиво развитие на българската научно-изследователска и иновационна екосистема, Специфична цел: RS01.1. Развитие и засилване на капацитета за научни изследвания и иновации и на внедряването на модерни технологии (ЕФРР)</i>															
1	Устойчиво развитие на Центровете за върхови постижения	Да се подпомогне преминаването на ЦВП и ЦК в оперативна фаза, интегрирането им в научноизследователската и иновационна	Процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по реда на чл. 25, ал. 1, т. 2	Не	336 000 465 лв.	Подкрепа за 6 ЦВП и 10 ЦК, изградени по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020 г., 2 инфраструктури	Дейности за изпълнение на Програми за развитие и устойчивост с бизнес планове	Допустимите разходи са в съответствие с разпоредбите на Регламент (ЕС) 2021/1060, Регламент (ЕС)	100 %	Ноември-декември 2023 г.	г. Май 2024	Не	Не	Н/П	Предстои да бъде уточнено

¹Индикативната годишна работна програма се изготвя в съответствие с чл. 26, ал. 1 от Постановление № 162 на Министерския съвет от 2016 г. за определяне на детайлни правила за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по програмите, финансирани от Европейските структурни и инвестиционни фондове за периода 2014-2020 г.

²Безвъзмездна финансова помощ.

³Отбелязва се „да“ или „не“.

⁴В случай че се предвижда извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения, се посочва и датата на публикуване на обявата за предварителен подбор.

⁵В случай че се предвижда извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения, се посочва и крайният срок за подаване на концепциите.

⁶Отбелязва се „да“, „не“ или „предстои да бъде уточнено“.

⁷Ако е приложимо.

⁸По смисъла на чл. 107 от Договора за функционирането на Европейския съюз.

⁹По смисъла на Регламент (ЕС) № 1407/2013 на Комисията от 18.12.2013 г. относно прилагането на членове 107 и 108 от Договора за функционирането на Европейския съюз към помощта „de minimis“ (ОВ, L 352 от 24.12.2013 г.).



	(ЦВП) и Центрове за компетентност (ЦК)	екосистема на страната и увеличаване на приноса им към интелигентната икономическа трансформация	от ЗУСЕФСУ.			от НПКНИ или техни обединения, определени с РМС и Лабораторен комплекс към научно-технологичен парк „София Тех Парк“ (СТП)		2021/1058, Регламент (ЕС, Евратом) 2018/1046, ЗУСЕФСУ, приложимата национална уредба и приложимото общностно законодателство в областта на държавните помощи.							
3	Допълващо финансиране на избрани от Европейската комисия Европейски цифрови и иновационни хъбове (ЕЦИХ)	Развитие на капацитета на избраните национални цифрови и иновационни хъбове за изпълнение (ЕЦИХ) на набор от услуги в областта на дигиталните и зелените технологии; Допълващо финансиране за изграждане на национална мрежа от ЕЦИХ;	Процедура за директно предоставяне	Не	15 000 000 лв.	4-те броя ЕЦИХ, определени за допълващо финансиране от ЕК и подписали договор за финансиране с ЕК	Иновационни дейности за МСП, в т.ч., тестване преди инвестиране, развитие на умения, намиране на инвеститори, създаване на мрежи, изграждане на връзки с индустрията, защита на интелектуалната собственост, информация и публичност	Инвестиционни разходи (ДМА и ДНА) Разходи за услуги други преки разходи Проектните предложения трябва да съдържат ценова листа с услугите, които ще се предоставят на МСП и публичния сектор	50%	Ноември 2023 г.	Януари 2023 г.	Да	Не	Н/П	До 6 000 000 лева



4	Финансиране на проекти успешно преминали процедура по селекция на ЕК и получили „Печат за високи постижения“	Обвързване и координиран подход на работата на цифровите и иновационните хъбове с други проекти по програма „Цифрова Европа“	Процедура за директно предоставяне	Не	52 000 000 лв.	8 броя ЕЦИХ, отличени от ЕК с „Печат за високи постижения“ по Програма „Цифрова Европа“ по процедура DIGITAL-2021-EDIH-01	Иновационни дейности за МСП, в т.ч., тестване преди инвестиране, развитие на умения, намиране на инвеститори, създаване на мрежи, изграждане на връзки с индустрията, защита на интелектуалната собственост, информация и публичност	Инвестиционни разходи (ДМА и ДНА) Разходи за услуги други преки разходи Проектните предложения трябва да съдържат ценова листа с услугите, които ще се предоставят на МСП и публичния сектор	100%	Ноември 2023 г.	Декември 2023 г.	Да	Не	Н/П	До 10 000 000 лв.
6	Платформа за сътрудничество между висшите училища, изследователските организации и бизнеса чрез надгледането на	Целта е да се надградят функционалностите на РНД, РАС и Българския портал за отворена наука и да създаде платформа за сътрудничество между висшите училища, изследователските	Процедура за директно предоставяне	не	1 194 864,21 лв.	Национален център за информация и документация (НАЦИД)	1. Подготвителни дейности за разработване на платформата - правен и бизнес анализ 2. Разработване и внедряване на платформата 3. Обучение на администраторите за настройка и управление на платформата 4. Запознаване на ВУ/НО с новоизградената платформа за изследователски и	Разходи за персонал Разходи за външни услуги Инвестиционни разходи (ДМА и ДНА) Непреки разходи	100%	Ноември 2023	Декември 2023	Не	Не	НП	1 194 864,21 лв.



Регистър на научната дейност	организации и бизнеса.						иновативни услуги за бизнеса и запознаване с възможностите, които предлага.								
Регистър на академичния състав и Българския портал за отворена наука															

Приоритет 2: Цифрова трансформация на публичния сектор, Специфична цел: RS01.2. Усвояване на ползите от цифровизацията за гражданите, дружествата, изследователските организации и публичните органи (ЕФРР), Приоритетно направление 1: Данните като ключов капитал на обществото

7	Изграждане на стратегическа, организационна и техническа рамка за управление и за оперативна съвместимост на данните (d1)	Целта на предложените дейности е стратегическо укрепване на институционалните, технически и законодателни основи, необходими за ускоряване на системите за управление на данни в България и изграждане на ориентирани към потребителите	Процедура за директно предоставяне	не	9 388 001.60 лв.	Министерство на електронното управление	1. Дейности, свързани с проучвания, анализи и подробни доклади. 2. Дейности за подготовка на национална рамка за управление на данни, съобразена с Акта за управление на данните в ЕС и базирана на най-добрите глобални практики и съществуващите ограничения на статуквото. 3. Разработване на приложими случаи	1. Разходи за наемане на външни изпълнители за следните дейности (могат да бъдат възложени и на подизпълнители): 1.1. Анализи и	100%	октомври /ноември 2023 г.	декември 2023 г./януари 2024 г.	не	не	Н/П	9 388 001.60 лв.
---	---	---	------------------------------------	----	------------------	---	---	--	------	---------------------------	---------------------------------	----	----	-----	------------------



		пространства за данни.					на използване и дефиниции на пилотни проекти, използващи архитектура на пространства за данни, които да се използват като тестови платформи. 4. Техническа оценка на информационните системи за управление на данни и процесите, свързани с данните в публичните администрации, приоритизирани въз основа на препоръките за секторен приоритет в дейността по анализ. 5. Разработване на подробни пътни карти. 6. Разработване на проект на стратегия за данни в публичния сектор, включително насоки за прилагане на преразгледаната национална рамка за оперативна съвместимост, наблюдаваща на стандарти за семантична оперативна съвместимост и	технически и оценки; 1.2. Изготвяне на техническа, организационна и архитектурна рамка за управление на данни; 1.3. Изготвяне на пътни карти и планове за действие за развитие на национални пространства от данни, включително случаи на използване и пилотни проекти; 2. Разходи за възнаграждения на лица,							
--	--	------------------------	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--



							принципа „Само веднъж“ и препоръки за отворени данни.	пряко ангажира ни с действиет е по проекта, включите лно задължит елни социални и здравноос игурителн и вноски, дължими от застрахов ателя съгласно национал ното законодат елство, включите лно за изпълнен ие; 3.Разходи за командир овки; 4.Разходи за видимост, прозрачн ост и комуника ция и ангажира не на заинтерес										
--	--	--	--	--	--	--	--	---	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--



								ованите страни; 5.Непрек и разходи – за организация и управление.							
8	Стратегически комуникации и популяризирани на потенциал на данните за добро управление (d7)	Целта на настоящата процедура е двойка: (1) да се повиши осведомеността на широката общественост и на съответните заинтересовани страни относно планираните реформи в управлението на данните и потенциалните ползи от основаните на данни услуги и свързаните с тях иновации за граждани, предприятия и други потенциални потребители на обществени услуги и (2) информиране	Процедура за директно предоставяне	не	2 155 329 лв.	Министерство на електронното управление	1. Разработване и приемане на Стратегия за комуникация и ангажиране на заинтересованите страни и съпътстващ План за действие, с фокус върху потребителите и информирането им за ползите и предизвикателствата на предложените реформи в сферата на управление на данните, включително пространства за данни, използващи изкуствен интелект и блок чейн. 2. Изпълнение на медийните и комуникационни дейности, предвидени в Плана за действие.	1. Разходи за външни услуги. 2. Разходи за материали. 3. Разходи за организирани събития. 4. Разходи за видимост, прозрачност и комуникация. 5. Непреки разходи - за организация и управление.	100%	ноември 2023 г.	декември 2023 г./януари 2024 г.	не	не	н/п	2 155 329 лв



		и ангажиране на обществеността и други заинтересовани страни във възможностите за участие в проучване и съвместно проектиране на ориентирани към потребителя решения, свързани с генерирането и използването на данни в полза на обществените услуги, включително участие в проектирането на пространства за данни.													
Приоритет 2: Цифрова трансформация на публичния сектор, Специфична цел: RSO1.2. Усвояване на ползите от цифровизацията за гражданите, дружествата, изследователските организации и публичните органи (ЕФРР), Приоритетно направление 2: Киберсигурност															
9	Изграждане на обучителен център като елемент от национална	Надграждане и увеличаване на налични ресурси и изграждане на нови елементи от цялостната	Процедура за директно предоставяне	Не	1 955 830 лв.	Министерство на електронното управление, чрез Дирекция „Мрежова и информационна сигурност“	Изграждане и оборудване на Център за обучение като елемент на националната система за киберсигурност за служители на	Инвестиционни разходи (ДМА и ДНА)	100%	ноември 2023 г.	декември 2023 г./януари 2024 г.	Не	Не	Н/П	1 955 830 лв.



	та система за киберсигурност (CS 1)	екосистема на киберсигурността чрез изграждане на център за провеждане на обучения, свързани с информационна сигурност, повишаване на осведомеността, компетентностите и механизмите за контрол и управление на инциденти, със съответната техническа платформа за симулация на комплексни дейности по кибератаки и защити, и развитие на стимулираща среда за изследвания и иновации в областта на киберсигурността.					<p>субектите по киберсигурност.</p> <p>Внедряване и интегриране на обслужващи софтуерни платформи в обучителния център.</p> <p>Разработване на програми и материали за работа на обучителния център.</p> <p>Провеждане на обучения.</p>	<p>Разходи за услуги</p> <p>Оперативни разходи</p>							
10	Изграждане на централните	Да бъде повишено нивото на	Процедура за директно предоставяне	Не	7 823 320 лв.	Изпълнителна агенция „Инфраструктура	Изграждане и въвеждане в експлоатация на централните	Инвестиционни разходи	100%	ноември 2023 г.	декември 2023 г./януари 2024 г.	Не	Не	Н/П	7 823 320 лв.



	компонент и на национална система за киберсигурност (CS 1)	защита от киберзаплахи				на електронното управление“	компоненти на националната система за киберсигурност. Интегриране на системите на първите конституенти към националната система за киберсигурност.	(ДМА и ДНА) Разходи за услуги Оперативни разходи							
1 1	Пилотно укрепване на капацитета на три Национални компетентни органа и три секторни екипи за реагиране при инциденти с компютърната сигурност към тях (CS 3)	Да се подобри националният капацитет в киберсигурността и да се адаптират националните компетентни органи (НКО) и секторните екипи за реагиране при инциденти с компютърната сигурност (СЕРИКС) към постоянно променящите се рискове и заплахи за мрежовата и информационна сигурност.	Процедура за директно предоставяне	не	7 823 320 лв.	Административни органи по чл. 16, ал. 1 и чл. 18 от Закона за киберсигурност	Разполагане на независимо функционираща инфраструктура в НКО и СЕРИКС в съответния сектор. Внедряване и интегриране на обслужващи софтуерни платформи в НКО и СЕРИКС в съответния сектор. Развитие на специализиран административен капацитет в НКО и СЕРИКС в съответния сектор. Включване на заинтересовани групи/конституенти в процеса на предоставяне на услуги и информация от НКО и СЕРИКС в съответния сектор.	Разходи за услуги Инвестиционни разходи (ДМА и ДНА) Оперативни разходи	100%	ноември 2023 г.	декември 2023 г./януари 2024 г.	Не	Не	Н/П	2 607 773,33 лв.
1 2	Изграждане на елементи	Интервенцията предвижда финансиране	Процедура за директно предоставяне	Не	21 514 130 лв.	Изпълнителна агенция „Инфраструктура	Изграждане на централните компоненти на	Инвестиционни разходи	100%	ноември 2023 г.	декември 2023	Не	Не	Н/П	21 514 130 лв.



<p>от система за киберзащита на споделените информационни ресурси – Етап I (CS 5)</p>	<p>на етап I от изграждането на защитено споделено информационно пространство на електронното управление (ЗСИПЕУ) – като мярка за въвеждане на система за киберзащита на споделени информационни ресурси за електронно управление. Защитените споделени ресурси за е-управление се използват от администрациите и техните звена за предоставяне на електронни административни услуги на гражданите и фирмите. Като централизирана политика за прилагане на универсален и всеобхватен подход за защитата на данните и</p>				<p>на електронното управление“</p>	<p>защитеното споделено информационно пространство на електронното управление (ЗСИПЕУ), които се намират в Държавния хибриден частен облак и Защитения интернет възел</p> <p>Изграждане на защитено споделено информационно пространство на електронното управление /ЗСИПЕУ/ чрез внедряване и интегриране на базови елементи, включително системи за гарантиран обмен на информация, контрол и управление на информационни ресурси, обезпечаване на комуникационна свързаност и защита на публични споделени информационни ресурси.</p> <p>Интегриране на информационната инфраструктура на първите конституенти към ЗСИПЕУ.</p>	<p>(ДМА и ДНА)</p> <p>Разходи за услуги</p> <p>Оперативни разходи</p>			<p>г./януари 2024 г.</p>				
---	--	--	--	--	------------------------------------	---	---	--	--	--------------------------	--	--	--	--



	<p>създаването на добавена стойност от процеса на дигитализация, споделените ИКТ ресурси се стопанисват и поддържат от определена администрация която е отговорна за внедряването на иновативни технологии за надграждане и актуализация на базовите елементи от споделената инфраструктура, чрез които да се гарантира централизирано интелигентно управление на информационните и комуникационните ресурси на държавната администрация и електронно управление в условията на ефективна екосистема на</p>													
--	---	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--



Приоритет 3: „Техническа помощ“															
13	Осигуряване на техническа помощ за успешното изпълнение на ПНИИДИТ	Основната цел на процедурата е да се повиши ефективността на Управляващия орган (УО) и на Междинните звена (МЗ), да се подобри капацитетът на бенефициентите на програмата и да се осигури информираност за мерките по нея	Процедура за директно предоставяне чрез финансов план за бюджетни линии	Не	50 574 020 лв.	Главна дирекция „Европейски фондове за конкурентоспособност“ в Министерство на иновациите и растежа, в качеството си на Управляващ орган на ПНИИДИТ Изпълнителна агенция „Програма образование“ като Междинно звено Министерство на електронното управление като Междинно звено	Дейности, свързани с повишаване ефективността на УО и МЗ на ПНИИДИТ; Дейности, свързани с подобряване на капацитета на бенефициентите на ПНИИДИТ; Дейности, свързани с осигуряване на информираност относно ПНИИДИТ;	Разходи, свързани с изпълнението на допустимите дейности, във връзка с изпълнението на бюджетните линии по приоритет 3 „Техническа помощ“ на ПНИИДИТ	100%	ноември 2023 г.	Декември 2028 г.	Не	Не	Н/П	50 574 020 лв.

Забележка: Приложимият режим на държавна помощ/ минимална помощ ще бъде окончателно определен в рамките на процедурата на съгласуване с Министерство на финансите по реда на Наредба № 4 от 22.07.2016 г.